



ROMÂNIA
Județul Mureș
Consiliul Local al Orașului Iernut
545100, Piața 1 Decembrie 1918, nr.9, Jud. Mureș
Tel: (0265) 471410, Fax: (0265) 471376
E-mail: iernut@cjmures.ro

Proces-verbal încheiat azi 24.06.2019 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Iernut, județul Mureș

În conformitate cu prevederile art. 39 alin. 1 din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată, domnul Nicoară Ioan în calitate de primar propune Consiliului Local ordinea de zi care a fost transmisă consilierilor odată cu dosarul de ședință. În cazul în care vor fi solicitări cu privire la modificarea ordinii de zi se menționează că acestea pot avea loc numai în condițiile în care s-au ivit probleme urgente, de interes comunitar sau social și a căror soluționare nu poate să fie amânată până la următoarea ședință de consiliu local.

În cazul în care se constată modificări la ordinea de zi acestea se aprobă cu votul majorității consilierilor prezenți procedându-se la supunerea la vot după cum urmează: voturi pentru 11, voturi împotriva -, abțineri -.

S-a supus la vot ordinea de zi și s-a votat cu: voturi pentru 11, voturi împotriva -, abțineri-.

Este invitat președintele de ședință pentru a prelua conducerea lucrărilor ședinței ordinare, în persoana dlui Mărginean Vasile.

Președintele de ședință constată legalitatea întrunirii consiliului local, prezența fiind asigurată de peste jumătate plus unu din numărul consilierilor aleși, constatându-se prin consultarea secretarului consiliului local că lipsește dl. consilier Pantea Constantin, dl. consilier Țandea Traian, dl. consilier Bircea Rareș și dl. consilier Moldovan Horațiu.

ORDINEA DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar Parohiei Ortodoxe Române Sfântu Gheorghe.
2. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar Parohiei Romano-Catolice Iernut.
3. Proiect de hotărâre privind acordarea unor premii bănești în sumă de câte 200 lei cadrelor didactice aflate la final de carieră (pensionari), din cadrul unităților preuniversitare de stat (preșcolar, primar și secundar) de pe raza Orașului Iernut.

4. Proiect de hotărâre privind **acordarea unui ajutor financiar de urgență d-nei Boca Rodica.**

5. Proiect de hotărâre privind **scutirea de la plata taxelor și impozitelor la bugetul local pentru dna Katai Elena.**

6. Proiect de hotărâre privind **aprobarea Devizului general actualizat și a indicatorilor tehnico – economici actualizați, precum și a contribuției bugetului local pentru investiția “Schimbare de destinație din grădiniță în școală, reabilitarea construcției și amenajări interioare – în vederea obținerii autorizației de funcționare și pentru desfășurarea în bune condiții a procesului educațional – Școala clasele 0-IV”.**

7. Proiect de hotărâre privind **aprobarea Devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum comunal DC86 Iernut-Sălcud, județ Mureș”.**

8. Proiect de hotărâre privind **alegerea Președintelui de Ședință al Consiliului Local Iernut pentru următoarele 3 luni.**

9. **Raportul privind activitatea asistenților personali desfășurată în semestrul I al anului 2019.**

10. Solicitarea dnei Moldovan Terezia privind **acordarea unui ajutor financiar de urgență.**

COMPLETARE LA ORDINEA DE ZI

1. Proiect de hotărâre privind **rectificarea bugetului local al Orașului Iernut.**

2. Proiect de hotărâre privind **aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului Iernut (creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe Mihai Eminescu și Gheorghe Doja).**

3. Proiect de hotărâre privind **aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului Iernut (schimbare destinație din grădiniță în școală 0-IV).**

4. Proiect de hotărâre privind **aprobarea investiției „Extinderea sistemului de distribuție a gazelor naturale pe strada Mircea Eliade din orașul Iernut, județul Mureș”.**

5. Proiect de hotărâre privind **aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate în județul Mureș.**

Dl. Mărginean V. – președinte de ședință, bună ziua. În sală sunt prezenți 11 consilieri locali. Din sală lipsește dl. consilier Pantea Constantin, dl. consilier Țandea Traian, dl. consilier Bircea Rareș și dl consilier Moldovan Horațiu.

Dl. Mărginean V. – supun la vot procesul verbal de la ședința anterioară a Consiliului local . Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere.

DI. Mărginean V. – supun la vot ordinea de zi. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere.

DI. Mărginean V. – supun la vot completarea la ordinea de zi. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere.

Pct.1. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar Parohiei Ortodoxe Române Sfântu Gheorghe.

Comisia socială a propus acordarea unui sprijin financiar de 3000 lei.

Comisia economică a dat aviz favorabil pentru acordarea unui sprijin financiar de 2500 lei, la fel și executivul.

DI. Mărginean V. – supun la vot acordarea unui sprijin financiar Parohiei Ortodoxe Române Sfântu Gheorghe de 2500 lei. Cine este pentru ? S-a votat cu 6 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 5 voturi abținere.

DI. Mărginean V. – supun la vot acordarea unui sprijin financiar Parohiei Ortodoxe Române Sfântu Gheorghe de 3000 lei. Cine este pentru ? S-a votat cu 5 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 6 voturi abținere.

Dna Dordea L. - secretar, în acest caz proiectul de hotărâre nu a trecut, nu se poate acorda sprijinul financiar. V-am atras atenția la felul cum votati!

Pct.2. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar Parohiei Romano-Catolice Iernut.

Comisia socială a dat aviz favorabil pentru acordarea unui sprijin financiar Parohiei Romano- Catolice Iernut de 2500 lei.

Comisia economică a dat aviz favorabil pentru acordarea unui sprijin financiar Parohiei Romano- Catolice Iernut de 2500 lei.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar Parohiei Romano- Catolice Iernut de 2500 lei. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. În acest sens a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.95/24.06.2019 privind acordarea unui sprijin financiar Parohiei Romano- Catolice Iernut.**

Pct.3. Proiect de hotărâre privind acordarea unor premii bănești în sumă de câte 200 lei cadrelor didactice aflate la final de carieră (pensionari), din cadrul unităților preuniversitare de stat (preșcolar, primar și secundar) de pe raza Orașului Iernut.

Comisia socială a dat aviz favorabil.

Comisia economică a dat aviz favorabil.

Dna Turcu S. – trebuie trecut și învățământul liceal, altfel ei nu intră aici, și nu vor putea să primească aceste premii.

În continuare dl. Mărginean Vasile dă citire proiectului de hotărâre.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind acordarea unor premii bănești în sumă de câte 200 lei cadrelor didactice aflate la final de carieră (pensionari), din cadrul unităților preuniversitare de stat (preșcolar, primar și secundar) de pe raza Orașului Iernut, și amendamentul adus de dna Turcu Simona, să fie introdus și învățământul liceal. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. Astfel a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.96/24.06.2019**

privind acordarea unor premii bănești în sumă de câte 200 lei cadrelor didactice aflate la final de carieră (pensionari), din cadrul unităților preuniversitare de stat (preșcolar, primar, secundar liceal) de pe raza Orașului Iernut.

Pct.4. Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar de urgență d-nei Boca Rodica.

Comisia economică a dat aviz favorabil pentru acordarea unui ajutor financiar de urgență d-nei Boca Rodica de 600 lei.

Comisia socială a dat aviz favorabil pentru acordarea unui ajutor financiar de urgență d-nei Boca Rodica de 600 lei.

DI. Mărginean V.- supun la vot proiectul de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar de urgență d-nei Boca Rodica. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. În acest sens a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.97/24.06.2019 privind acordarea unui ajutor financiar de urgență d-nei Boca Rodica.**

Pct.5. Proiect de hotărâre privind scutirea de la plata taxelor și impozitelor la bugetul local pentru dna Katai Elena.

Comisia socială a dat aviz favorabil.

Comisia economică a dat aviz favorabil.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind scutirea de la plata taxelor și impozitelor la bugetul local pentru dna Katai Elena. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. Astfel a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.98/24.06.2019 privind scutirea de la plata taxelor și impozitelor la bugetul local pentru dna Katai Elena.**

Pct.6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Devizului general actualizat și a indicatorilor tehnico – economici actualizați, precum și a contribuției bugetului local pentru investiția “Schimbare de destinație din grădiniță în școală, reabilitarea construcției și amenajări interioare – în vederea obținerii autorizației de funcționare și pentru desfășurarea în bune condiții a procesului educațional – Școala clasele O-IV”.

Comisia de urbanism a dat aviz favorabil.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Devizului general actualizat și a indicatorilor tehnico – economici actualizați, precum și a contribuției bugetului local pentru investiția “Schimbare de destinație din grădiniță în școală, reabilitarea construcției și amenajări interioare – în vederea obținerii autorizației de funcționare și pentru desfășurarea în bune condiții a procesului educațional – Școala clasele O-IV”. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. În acest sens a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.99/24.06.2019 privind aprobarea Devizului general actualizat și a indicatorilor tehnico – economici actualizați, precum și a contribuției bugetului local pentru investiția “Schimbare de destinație din grădiniță în școală, reabilitarea construcției și amenajări interioare – în vederea obținerii autorizației de funcționare și pentru desfășurarea în bune condiții a procesului educațional – Școala clasele O-IV”.**

Pct.7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum comunal DC86 Iernut-Sălcud, județ Mureș”.

Comisia de urbanism a dat aviz favorabil.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum comunal DC86 Iernut-Sălcud, județ Mureș”. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. Astfel a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.100/24.06.2019 hotărâre privind aprobarea Devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum comunal DC86 Iernut-Sălcud, județ Mureș”**.

Pct.9. Raportul privind activitatea asistenților personali desfășurată în semestrul I al anului 2019.

Dna Dordea L. – a fost doar o informare, ați primit raportul.

Pct.10. Solicitarea dnei Moldovan Terezia privind acordarea unui ajutor financiar de urgență.

Comisia economică nu a dat aviz favorabil, dna are restante la plata taxelor și impozitelor locale.

Pct.1. Completare la ordinea de zi.- Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Orașului Iernut.

Comisia economică a dat aviz favorabil.

DI. Nicoară I. modificăm unele capitole, banii care au rămas de la canalizare urmează o altă rectificare. Bani pentru întreaga investiție nu avem și îi punem la anul în buget. O să vină dna contabil să vă spună. În comisia economică nu s-a discutat ?

Dna Turcu S. – ba da , dar eu nu fac parte din comisia economică.

DI. Șuteu L. – eu am înțeles că ne împrumutăm și apoi punem banii înapoi.

Dna Țițiu Z. – șef Serviciu Buget Finanțe, este vorba de blocuri, reabilitarea lor, respectiv semnarea contractului pentru cele 4 blocuri. Acum așezăm banii în buget. Bani din bugetul local nu avem – de aici punem 143 000 lei restul din credite de angajament, adică ne angajăm că anul viitor punem banii înapoi.

Da Turcu S. – atât e rectificarea ?

Dna Țițiu Z. – da, doar atât, reabilitarea blocurilor. Valoarea contractului 3.276.000 lei. 1.622.000 lei sunt finanțare externă nerambursabilă. 286.000 lei finanțare națională. 141.000 lei din bugetul local astăzi. 1.227.000 lei angajamente credite. Consiliul local trebuie să asigure întreaga sumă, apoi vom stabili prin Hotărâre de Consiliu local cum recuperăm banii de la Asociații.

Comisia economică a dat aviz favorabil.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Orașului Iernut. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. Astfel a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.103/24.06.2019 privind rectificarea bugetului local al Orașului Iernut**.

Pct.2. Completare la ordinea de zi.- Proiect de hotărâre privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului

lernut (creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe Mihai Eminescu și Gheorghe Doja).

Comisia economică a dat aviz favorabil.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului lernut (creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe Mihai Eminescu și Gheorghe Doja). Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. În acest sens a fost adoptată **H.C.L. lernut nr. 101/24.06.2019 privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului lernut (creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe Mihai Eminescu și Gheorghe Doja).**

Pct.3. Completare la ordinea de zi.- Proiect de hotărâre privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului lernut (schimbare destinație din grădiniță în școală 0-IV).

Comisia economică a dat aviz favorabil.

Dna Țițiu Z. – aici a intervenit Ordonanța 114/2018. Este vorba de 414.000 lei. Pentru că astăzi nu avem banii, ne angajăm ca anul viitor îi vom da . Asta ca să putem începe procedurile necesare.

DI. Nicoară I. – influența Ordonanței 114/2018- manopera, apoi au mai apărut și alte influențe adică 3-4 sisteme în plus, cum ar fi sistemul de efracție etc.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul. de hotărâre privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului lernut (schimbare destinație din grădiniță în școală 0-IV). Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. Astfel a fost adoptată **H.C.L. lernut nr. 104/24.06.2019 privind aprobarea creditelor de angajament pentru acțiuni multianuale ale bugetului de venituri și cheltuieli al orașului lernut (schimbare destinație din grădiniță în școală 0-IV).**

Pct.4. Completare la ordinea de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea investiției „Extinderea sistemului de distribuție a gazelor naturale pe strada Mircea Eliade din orașul lernut, județul Mureș”.

Comisia de urbanism a dat aviz favorabil.

DI. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea investiției „Extinderea sistemului de distribuție a gazelor naturale pe strada Mircea Eliade din orașul lernut, județul Mureș”. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. Astfel a fost adoptată **H.C.L. lernut nr.105/24.06.2019 privind aprobarea investiției „Extinderea sistemului de distribuție a gazelor naturale pe strada Mircea Eliade din orașul lernut, județul Mureș”.**

Pct.5. Completare la ordinea de zi- Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate în județul Mureș.

Comisia juridică a dat aviz favorabil.

Dna Dodea L. – am primit în cursul zilei de astăzi adresa ca este nevoie să aprobăm în Consiliu local Regulamentul de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate în

județul Mureș și să îl mandatăm pe dl. primar să voteze Regulamentul în ședința ADI ECOLECT . Astăzi am primit forma finală, care va fi pentru tot județul Mureș începând cu luna iulie 2019. Regulamentul nostru nu va mai fi în vigoare.

Dl. Mărginean V. – supun la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate în județul Mureș. Intră în sală dl. consilier Bircea Rareș. În sală sunt prezenți 12 consilieri locali. Cine este pentru ? S-a votat cu 12 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere. Astfel a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.106/24.06.2019 privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate în județul Mureș.**

Dl. Ogorean D. – ce valoare?

Dl. Mărginean V. -8,93 lei/persoană.

Dl. Nicoară I. - nu sunt multe modificări față de Regulamentul nostru. Cam același sistem de lucru va fi. Noi scădem prețul de la 9,37 lei la 8,93 lei/ persoană. La sat nu va fi mai ieftin ca la oraș. Nu a fost făcut calcul diferențiat. Din păcate prețul nu o să scadă foarte mult. Problema este acolo unde prețul este de 1,63 lei/persoană la comune, unde nu se acoperă cheltuielile și trebuie să dea de la bugetul local. Cu impunerea persoanelor , la noi s-a clarificat cam de 2 ani încoace.

Dl. Popa M. – diferență foarte mare dintre satele noastre și satele aparținând comunelor.

Dl. Nicoară I. - nu s-a ținut cont de prețurile cu care s-au confruntat primăriile. O să crească taxele la satele din aceste comune pentru că altfel nu pot funcționa mult așa. Așa va fi până în 1 ianuarie 2020. O să pună de la bugetele locale, apoi va veni Curtea de Conturi să verifice. La sfârșitul anului ADI ECOLECT va vedea situația finală.

Dl. Mureșan V.- colectarea selectivă și utilaje mai performante, să cântărească gunoiul.

Dl. Nicoară I. – locuri pentru colectare selectivă sunt puține. De la populație se va colecta selectiv, cel puțin hârtie și plastic. Referitor la gunoiul menajer, dacă se va găsi plastic în el, acest anu va fi ridicat. Poți cere omului să facă colectare selectivă, dar trebuie să îi dai containere, saci etc. Cântărirea nu se poate face deocamdată, putem verifica doar traseul. Nu are voie să cupleze alte localități cu Iernutul. Mașinile sunt dotate cu GPS.

Dl. Mureșan V.- suntem 15 consilieri locali, reprezentanți ai partidelor politice cu reprezentanți în cadrul Uniunii Europene. Să se ofere recompensă pentru colectare către cetățeni.

Dl. Nicoară I. – avem contract cu o firmă pentru colectarea selectivă. O să fie campanii de informare cu privire la colectare selectivă.

Dl. Mureșan V. – s-ar reduce reduce și cursele dacă s-ar presa peturile.

Dl. Mărginean V. – am dezbătut destul, să trecem la punctul 8. Să fie de aceeași mărime pubele pentru fiecare cetățean, nu diferite.

Dl. Popa M. – încă ceva cu gunoiul, la magazine se scot saci și câinii trag sacii.

Dl. Nicoară I. –unde ne permite spațiul vom pune pubele.

Pct. 8. Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de Ședință al Consiliului Local Iernut pentru următoarele 3 luni.

Dl. Mărginean V. – propuneri pentru președinte de ședință pentru următoarele 3 luni.

Dl. Nadrag E. – eu îl propun pe dl. consilier Popa Mircea.

Dl. Mărginean V. – supun la vot propunerea ca dl. Popa Mircea să fie președinte de ședință pentru următoarele 3 luni. Cine este pentru ? S-a votat cu 11 voturi pentru. Cine este împotriva ? 0 voturi împotriva. Cine se abține ? 0 voturi abținere, persoana în cauză nu votează. Astfel a fost adoptată **H.C.L. Iernut nr.102/24.06.2019 privind alegerea Președintelui de Ședință al Consiliului Local Iernut pentru următoarele 3 luni.**

Dna Turcu S. – propun să fie mutate tomberoanele de gunoi de la blocul 7, nu sunt locuri de parcare.

Iasă din sală dl. consilier Bircea Rareș. În sală rămân prezenți 11 consilieri locali.

Dna Turcu S.- fiind zonă mai ferită se aruncă gunoi cum ar fi grupuri sanitare și alte deșeuri menajere.

Dl. Mărginean V. – soluția ar fi o platformă la bl.10 cu condiția să fie de acord toți cetățenii. Declar închisă ședința de Consiliu local.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
MĂRGINEAN T. VASILE**



**SECEETAR,
DORDEA LAURA**



Red./Înt.
Inspector Roșca Maria-Ioana
Ex 3

